
COMUNE DI MASSANZAGO
PROVINCIA DI PADOVA

COPIA
Prot. n. _____
Del ________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 34

OGGETTO:

GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 50, COMMA 11,  DEL  D.LGS. N.
267/2000).

L’anno  duemiladiciannove addì  diciassette del mese di giugno alle ore 20:45, nella sala destinata
alle adunanze, previa convocazione con avvisi scritti si è riunito il Consiglio Comunale in sessione
Straordinaria seduta Pubblica di Prima convocazione.

Sono presenti i Signori:
SCATTOLIN STEFANO Presente
SCHIAVON SABRINA Presente
CAMPELLO FRANCO Presente
GALLO ALFIO Presente
MANDURINO DOMENICO Presente
BARIN MARCO Presente
CREMA LAURA Presente
FORT ANTONELLA Presente
BERTATO SABINA Presente
BOVO FILIPPO Presente
BARBAN LUCA Presente
CERVESATO SABRINA Presente
TREVISAN NICOLA Presente

Partecipa alla seduta il Sig. Peraro Paola in qualità di Segretario Comunale.
Il Sig. SCATTOLIN STEFANO nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuta
legale l’ adunanza, dichiara aperta la seduta.

Scrutatori Sigg.:
MANDURINO DOMENICO
CREMA LAURA
CERVESATO SABRINA
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GIURAMENTO DEL SINDACO.

Il Sindaco dà lettura del seguente discorso di insediamento.

“Faccio una breve dichiarazione prima, che è una considerazione che mi sembra doveroso fare,
prima di esprimere il giuramento effettivo. Dico semplicemente, molto brevemente, che oggi il
Sindaco risponde direttamente ai cittadini, ma di fatto è privato di risorse e autonomia, cioè quello
che dicono tutti i Sindaci, non dico niente di nuovo. In particolare, per quanto ci riguarda, noi
abbiamo visto l’emblematica sottrazione dell’IMU ai Comuni. Ci è voluta una sentenza per dire che i
Comuni possono spendere risorse proprie degli avanzi di amministrazione, quindi non è stata una
decisione del Parlamento, o del Governo, ma una sentenza della Corte Costituzionale,  per dire che
ci vuole più attenzione ai Comuni, oltre al fatto che ci vengono dati dei trasferimenti, ma vengono
dati in modo vincolato, quindi non abbiamo di fatto un’autonomia propria, cioè, i Comuni sono
ancora con le mani legate, e quindi sono in difficoltà. Nonostante questa situazione, nonostante
tante altre situazioni, che appunto, fanno sottolineare l’importanza di una vera autonomia da
assegnare agli enti locali. Comunque io mi sono candidato, assieme al mio Gruppo e ad altri,
ringrazio per la larga fiducia confermata, la sento come una grande responsabilità, farò il mio dovere
per la comunità che rappresento, con il vostro aiuto, a partire dal migliorare il coinvolgimento e la
partecipazione alla vita politico amministrativa, fino a renderla un obiettivo centrale nella vita del
nostro paese. Lo faccio con spirito di servizio e con il massimo rispetto per ogni persona, e per
quanti lavorano nella Pubblica Amministrazione, purtroppo, spesso, in un clima di delegittimazione
e scarsa considerazione. Lo faccio per dare un contributo e rendere migliore la vita della nostra
comunità. Questo è il senso del mio giuramento, e si limita a recitare queste poche parole, che sono
però un punto importante della Costituzione della nostra Repubblica:

quindi, dopo aver indossato la fascia tricolore, in piedi davanti al Consiglio Comunale,

presta giuramento ripetendo ad alta  voce la seguente formula:

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”.

“La Costituzione che è il vangelo dell’Amministratore, cioè che tutti dovremmo conoscere e leggere,
anche ripetutamente, perché ci richiama a ogni nostro dovere quotidiano, quindi, è importante
anche rileggerla, anche tra sé e sé, perché è una carta importante, è riconosciuta come la migliore
del mondo, si dice, la nostra Costituzione. Grazie del vostro sostegno, mi auguro che non possa
mancare per il prossimo futuro”.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che a seguito delle consultazioni elettorali  del 26 maggio 2019 è stato proclamato
Sindaco il Sig. Scattolin prof. Stefano, come da verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Seggio in
data 27 maggio 2019,  in atti;

DATO ATTO che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli eletti, è
già stata accertata l’assenza,  a carico del predetto Sindaco, di condizioni di ineleggibilità e
incompatibilità di cui al Capo II del Titolo III della parte I del D.lgs. n. 267/2000 nonché di quelle
previste dal D.Lgs. n. 235/2012 e dal D.Lgs. n. 39/2013;

RICHIAMATO l’art. 50, comma 11, del D.Lgs. 12 agosto 2000, n. 267, il quale dispone che il Sindaco
presta davanti al Consiglio, nella seduta di insediamento il giuramento di osservare lealmente la
Costituzione italiana;

VISTO l’art. 10, comma 5, dello Statuto Comunale;

CONSIDERATO che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’Ente (art.50 TUEL)
e di Ufficiale di Governo (art. 54 TUEL) in seguito alla “proclamazione degli eletti”;

PRENDE ATTO

del giuramento del Sindaco, avvenuto nel rispetto di quanto previsto all’art.50, comma 11, del
Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Dispone la trasmissione di copia del presente provvedimento all’Ufficio Territoriale di Governo –
Prefettura di Padova.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
F.to SCATTOLIN STEFANO F.to Peraro Paola

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Reg. pubbl. n. _________

Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo che copia della
presente delibera viene affissa all’Albo Pretorio comunale per la pubblicazione di 15 gg.
consecutivi dal 11-07-2019       al 25-07-2019

Massanzago, li 11-07-2019

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Peraro Paola

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione, pubblicata a norma di legge all’Albo pretorio, senza
riportare denunce di illegittimità, è divenuta ESECUTIVA il           .

Massanzago, li 06-08-2019

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Peraro Paola
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